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Slavlje u povodu franjevačke Svetkovine
ASIŠKI OPROST 2024

DDnevniknevnik GGeneralneeneralne kkurijeurije

• Od 3. do 24. kolovoza fra Massimo Fusarelli, u 
pratnji fra Johna Wonga (područnog definitora) i 
fra Baptista D'Souza (zamjenika ravnatelja Ureda 
za razvoj) posjetit će fondaciju sv. Antuna Lisa-
bonskog u Istočnom Timoru, provinciju svetog 
Mihaela Arkanđela u Indoneziji i provinciju svetog 
Franje glasnika mira u Papui (Indonezija).

• Dana 26. kolovoza boravit će u Aricci (RM, Italija) 
na susretu sa sestrama predsjednicama Saveza 
klarisa u Italiji.

• Od 2. do 5. kolovoza fra Cesar Külkamp, gene-
ralni definitor, obavio je kanonski pohod provinciji 
Presvetog Trojstva u Čileu; 6. kolovoza sudjelo-
vao je na daljinu u susretu s Bolivarijskom franje-

vačkom konferencijom; od 26. do 28. kolovoza 
sudjelovat će na daljinu na  kapitulu na rogožina-
ma Konferencije Brazila i Južnog stošca.

• Od 26. do 30. kolovoza u Singapuru, fra John 
Wong, generalni delegat za Šri Lanku, održat će 
tečaj trajne formacije za braću fonadacije  San 
Joseph Vaz.

• Od 26. do 28. kolovoza fra Taucen Girsang, 
zamjenik ravnatelja Ureda PMOS-a, boravit će u 
Cebuu na susretu animatora franjevačke obitelji  
PMOS-a prisutnih na Filipinima.

• 1. rujna fra Daniel Rodriguez Blanco, ravnatelj 
Ureda PMOS-a, sudjelovat će na Svjetskom danu 
molitve za brigu o stvorenom.

Euharistijskim slavljem u bazilici Santa Maria degli Angeli i otvaranjem vrata Porcijunkule službeno je otvoren Asiški 
oprost 1. kolovoza, čime se potpuni oprost mogao dobiti do ponoći 2. kolovoza u svim župnih i franjevačkih crkava 
diljem svijeta.

Fra Massimo Fusarelli, generalni ministar Reda manje braće, 
u svojoj se propovijedi usredotočio na vezu između Djevice 
Marije, Krista raspetoga i milosrdnog Oca, podsjetivši na riječi 
svetoga Bonaventure, čija se 750–ta obljetnica smrti obilježa-
va  ove godine.  Upravo je odnos s raspelom obilježio Franjin 
život: „Od početka, u crkvici sv. Damjana, pa sve do rana, kojih 
slavimo osamstotu obljetnicu. Raspeti Isus ga poziva da ob-
novi svoju kuću, Crkvu, koja je potpuno propadala. Franjo će 
to učiniti svjedočanstvom života radikalno vjernog Njemu i nje-
govu Evanđelju. Dohvaćen prosvjetljujućom riječju i preobraža-
vajućom ljubavlju Krista Raspetoga, počinje shvaćati da je on 
prije svega ona kuća koju treba popraviti u kojoj Isus želi biti 
primljen da u njoj trajno živi, kako nas podsjeća Bonaventura“, 
rekao je ministar , a zatim je nastavio podsjećajući kako nas 
Asiško oproštenje poziva „na novi korak u trajnom i radikalnom 
obraćenju Gospodinu Isusu, da postanemo njegov stabilni dom 
i da budemo sposobni popraviti dom mnogih života i zajednica, 
mnogih situacija i mnogi ljudi koji idu u propast u Crkvi i 
u svijetu“. >>

https://www.ofm.org/en/pardon-of-assisi-2024.html
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Fra Massimo, citirajući encikliku Fratelli tutti pape Franje, 
osvrnuo se na iskustvo radosti koje čovjek osjeća u pomi-
renju, u popravljanju odnosa "u ruševinama", u ponovnoj 
izgradnji veze koja je izgubljena.

Odmah nakon slavlja otvorena su vrata Porcijunkule koju je 
u dva dana prošlo na tisuće vjernika i hodočasnika, među 
kojima su bili i mladi i obitelji Franjevačkoga hoda koji su 2. 
kolovoza stigli iz svih krajeva Italije.

U večernjim satima na Porcijunkulskom trgu održana je ka-
zališna predstava “Fra'” rimskog  glumca Giovannia Scifo-
nia, koji je Asiškog  siromaha odigrao u osobnom i suvreme-
nom, radosnom i refleksivnom ključu, a koji je uspio uključiti 
od početka do  kraja  raznoliku  publiku koja se je  okupila 
tu pod ljubavnim i zaštitničkim pogledom Svete Marije An-
đeoske.

Pročitajte homiliju generalnog ministra

11. kolovoza
PISMO GENERALNOG MINISTRA ZA SVETKOVINU SVETE KLARE 2024 

Drage sestre,
Gospodin vam dao mir!

Spomen Majke svete Klare pada ove godine na osamstotu 
obljetnicu rana svetog Franje, vrhunac njegova puta nasljedo-
vanja siromašnog i raspetog Krista. Dugo sam se pitao kakav 
je odjek ovaj  događaj u Franjinom životu imao u Klarinom ljud-
skom i duhovnom iskustvu. Uporište je odnos s Gospodinom 
Isusom. 

Ako je za Franju tajanstveni susret Verne označio jezgru vatre 
koja ga je pripremila da postane sukladan smrti i uskrsnuću 
Isusa Krista u susretu sa "sestrom smrću",  za Klaru taj susret 
sa "svojim" Gospodinom bio je razlog  njezinog cjelokupnog 
postojanja kao žene, proživljenog u znaku potpune pripadnosti 
Njemu.

Želio bih vam ponuditi neka razmišljanja za koja se nadam da 
će vam biti od koristi na vašem karizmatskom putu, crpeći ta-
kođer iz učenja serafskog doktora sv.  Bonaventure iz Bagno-
regia, čiju  750. obljetnicu smrti ove godine obilježavamo.
Pročitajte cijeli tekst pisma:

Italiano - English - Español - Deutsch - Français - Hrvatski - 
Polski - Português

https://ofm.org/uploads/Omelia_MG_Perdono_di_Assisi_2024_IT.pdf
https://ofm.org/uploads/Lettera_Santa_Chiara_2024_IT.pdf
https://ofm.org/uploads/Lettera_Santa_Chiara_2024_EN.pdf
https://ofm.org/uploads/Lettera_Santa_Chiara_2024_ES.pdf
https://ofm.org/uploads/Lettera_Santa_Chiara_2024_DE.pdf
https://ofm.org/uploads/Lettera_Santa_Chiara_2024_FR.pdf
https://ofm.org/uploads/Lettera_Santa_Chiara_2024_HR.pdf
https://ofm.org/uploads/Lettera_Santa_Chiara_2024_PL.pdf
https://ofm.org/uploads/Lettera_Santa_Chiara_2024_PT.pdf
https://ofm.org/uploads/Lettera_Santa_Chiara_2024_HR.pdf
https://www.ofm.org/en/pardon-of-assisi-2024.html
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aSiz, 15. – 19. Srpnja
SUSRET BRAĆE IZ EUROPE S PRIVREMENIM ZAVJETIMA

Od 15. do 19. srpnja u Porcijunkuli u Asizu održao se Susret franjevaca s privremenim zavjetima Europe, u organizaciji 
Generalnog tajništva za formaciju i studije, koji je za temu izabrao izraz uzet iz Vita prima Tome iz Celana: “ Ispunjeni  
beskrajnim divljenjem”.

15. Srpnja
Prvoga dana susreta preko 150 privremeno zavjetovanih i 
dvadesetak njihovih odgojitelja mogli su poslušati četiri ra-
zličita svjedočanstva o životu i odgoju na različitim područ-
jima kontinenta te o izgledima za budućnost franjevaštva u 
Europi.

Svjedočanstva su ponudili fra Cristian i fra Giuseppe iz pro-
vincije San Antonio dei Minori u Italiji, fra Karol iz provincije 
Santa Maria degli  Angeli iz Poljske, fra Stefan iz provincije 
Sveti mučenici iz Gorkuma u Nizozemskoj i fra Danijel iz 
Provincije Uznesenja BDM u Bosni i Hercegovini. Ova razli-
čita svjedočanstva poslužila su kao poticaj za rad u jezičnim 
grupama.

Dan je završio svetom misom u bazilici Santa Maria degli 
Angeli, koju je predvodio fra Francesco Piloni, provincijalni 
ministar serafske provincije San Francesco u Umbriji i Sar-
diniji, te slavljem Večernje.

16. srpnja
155 braće i njihovih odgojitelja razmišljalo je o „ravnoteži iz-
među kontemplacije i aktivnosti“, temi koju je predstavio fra 
Paolo Zampollini, predsjednik Povjerenstva „duh pobožnosti 
i molitve“ OFM. 

U raspravi punoj osobnih iskustava, brat Paolo je analizirao 
različite tekstove iz Franjevačkih izvora koji opisuju odnos 
svetog Franje prema kontemplaciji. Nakon rada u jezičnim 

grupama, privremeno 
zavjetnici objasnili su 
neke poteškoće s koji-
ma se susreću u potrazi 
za zdravom ravnote-
žom. Istaknuto je da 
ponekad nedostaje bra-
će sa svečanim zavjeti-
ma koji su stručnjaci za 
kontemplativni život. 

Nekoliko grupa izrazilo 
je želju da imaju priliku svaki mjesec provesti jedan dan du-
hovnog povlačenja u obliku pustinje. U euharistijskom slav-
lju u bazilici Santa Chiara, fra Darko Tepert, generalni tajnik 
za formaciju i studije, polazeći od teksta proroka Hošee, 
govorio je o važnosti Božje volje u svakoj odluci, pa tako i u 
odluci o odlasku u  pustinjaštvo.

17. srpnja
Na dan bratskih susreta te osobne i zajedničke molitve, bra-
ća su u srijedu 17. srpnja, točno dva mjeseca nakon prosla-
ve 800. obljetnice rana svetoga Franje, krenula na hodoča-
šće na La Vernu. 

Misu je predvodio fra Livio Crisci, ministar provincije sv. Fra-
nje stigmatiziranog i predsjednik COMPI-a, koji je podsjetio 
kako je uspon na Monte della Verna za Franju bio iskustvo 
"noći", dok je zaustavljanje i događaj rana predstavlja-
lo prodiranje "novog dana u vlastitom životu".  Na kraju je  
zaključio: „Draga braćo, uronimo u povijest, noseći u srcu 

https://www.ofm.org/en/meeting-of-the-temporary-professed-friars-of-europe.html
https://www.ofm.org/en/the-meeting-of-the-temporary-professed-friars-of-europe-concluded.html
https://www.ofm.org/en/the-meeting-of-the-temporary-professed-friars-of-europe-concluded.html
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posljednje riječi Serafskog oca prije odlaska s ovoga svijeta: 
„Ja sam svoje učinio; Neka vas Krist nauči vašem" (LegM 
XIV, 3)".

18. srpnja 
Četvrti dan bio je posvećen Novim oblicima života i 
evangelizaciji: u propovijedi koju je predvodio, mons. Mario 
Vaccari, OFM, biskup Massa Carrara-Pontremoli, polazeći 
od evanđeoskog odlomka, govorio je o tome kako nositi 
jaram, naglašavajući da je potrebno učiniti to s blagošću i 
poniznošću. 

Nakon slavlja iznio je svoje iskustvo itinerancije i života u 
integriranom bratstvu. Fra Casey Cole, OFM, predstavio 
je izvješće o evangelizaciji putem društvenih medija. Dan 
je također obilježio dolazak Generalnog definitorija, koji je 
ponudio svoj doprinos u različitim jezičnim skupinama.

19. Srpnja

Posljednjeg dana susreta generalni ministar fra Massimo 
Fusarelli govorio je o situaciji Manje braće u Europi, nasto-
jeći mu otvoriti pogled prema budućnosti. U svom je govoru 
ponovio da postsekularizacija može biti prilika za ponovno 
otkrivanje vjere. 

Polazeći od primjera svetog Franje, koji je u svoj svijet unio 
dašak ljudskosti, potaknuo je braću na studij i istraživanje 
kako bi postali sposobni razviti elemente franjevačkog hu-
manizma danas, koji se zatim mora modulirati u dodiru s 
novim stvarima koje su u svijetu. 

Naposljetku, potaknuo je braću da otvore horizont izvan na-
ših granica i da imaju odvažnosti razmišljati o "novim stva-
rima".

U bazilici Santa Maria degli Angeli svetu misu, animiranu 
pjevanjem poljske braće, predvodio je brat Massimo koji se 

u svojoj homiliji, govoreći o društvu u kojem živimo, zapitao 
je li ovo kraj Kršćanstva i s njim vjerskog života, ili ako je to 
bila mogućnost novog početka, te odgovorio: "Čvrsto vjeru-
jem da je ovo vrijeme da počnemo ispočetka, ali moramo 
krenuti pravim putem, onim koji nam Duh ukazuje ." 

Na kraju je zaželio privremeno zavjetovanicima da njihov 
život bude potpuno predan i da postane navještaj Evanđelja 
koje spašava.

Tijekom susreta europska braća s privremenim zavjetima 
mogla su razgovarati i razmijeniti mišljenja o stvarnosti svoje 
formacije, života i poslanja u svojim entitetima, te o izgledi-
ma za budućnost franjevačke misije u Europi. 

Polazeći od prezentacija ponuđenih u učionici i nakon rada 
u jezičnim skupinama, predstavili  su završnu Deklaraciju i 
prijedloge za Skup, potvrđene tajnim glasovanjem velikom 
većinom skupštine.

Pročitajte govor generalnog ministra: 
Italiano – English - Hrvatski – Polski

Pročitajte Završnu deklaraciju i prijedloge: 
Italiano – English - Hrvatski – Polski

https://ofm.org/uploads/Intervento_MG_Professi_Temporanei_Europa_IT.pdf
https://ofm.org/uploads/Intervento_MG_Professi_Temporanei_Europa_EN.pdf
https://ofm.org/uploads/Intervento_MG_Professi_Temporanei_Europa_HR.pdf
https://ofm.org/uploads/Intervento_MG_Professi_Temporanei_Europa_PL.pdf
https://ofm.org/uploads/Dichiarazione_Finale_e_Proposte_IT.pdf
https://ofm.org/uploads/Dichiarazione_Finale_e_Proposte_EN.pdf
https://ofm.org/uploads/Dichiarazione_Finale_e_Proposte_HR.pdf
https://ofm.org/uploads/Dichiarazione_Finale_e_Proposte_PL.pdf
https://www.ofm.org/en/the-meeting-of-the-temporary-professed-friars-of-europe-concluded.html
https://www.ofm.org/en/the-meeting-of-the-temporary-professed-friars-of-europe-concluded.html
https://www.ofm.org/en/the-meeting-of-the-temporary-professed-friars-of-europe-concluded.html
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Generalna kurija, 8.-12. Srpnja
SUSRET GENERALNOG DEFINITORIJA S GENERALNIM POHODITELJIMA

Od 8. do 12. srpnja u Rimu je održan sastanak general-
nog definitorija s generalnim vizitatorima: 22 braće koji 
će sljedećih mjeseci sudjelovati u kanonskom pohodu, 

a zatim i u provincijskim i kustodijskim kapitulima u isto toliko 
entiteta razasutih po cijelom svijetu.

U uvodnom euharistijskom slavlju, generalni vikar fra Ignacio 
Ceja Jiménez istaknuo je glavnu svrhu susreta: „Razmišljati i 
razgovarati zajedno o prioritetima, pravcima djelovanja, proce-
sima i poteškoćama koje treba uzeti u obzir u poticanju braće  
entiteta koje treba posjetiti”, rekao je tijekom homilije.

U dvorani Duns Scotus generalne kurije, fra Massimo Fusarelli, 
generalni ministar, otvorio je susret svojim govorom pod naslo-
vom: „I neka pohode braću: Očekivanja i strahovi za susret, 
slušanje, dijeljenje i bratsko ispravljanje u pohodu. ”. Polazeći 
od Regula non bullata (Rnb) i Regula bullata (Rb), fra Massimo 
je ispitivao značenje pojmova kao što su posjet, opomena, utje-
ha, ispravljanje: ministar je taj koji se kreće i ide ususret braći, 
to je onaj koji mora prevladati očekivanja i strahove koji često 
ometaju susrete i dijeljenje. Sve se mora odvijati u stilu bratstva 
i malenosti:  jednostavno "kako si" na ljudskoj razini, putu vjere, 
poziva, staviti se uz brata, a ne u poziciju suca. 

Generalni ministar je u tom smislu govorio i o ispravljanju: 
„Strah može biti da bratska opomena  ponizi drugoga ili druge; 
ne osuđujmo i ne ostavljajmo dojam da dolazimo s već gotovim 
izdanjem stvarnosti i da ne slušamo s empatijom i istinom one 
koje susrećemo”.

Poslijepodne je generalni definitor fra John Wong, polazeći od 
Završnog dokumenta Generalnog kapitula 2021., predstavio iz-
vješće pod naslovom: „Polazeći od Smjernica za šestogodišnje 
razdoblje, koje naznake za vizitatora?“. Nakon toga, fra John 
i fra César Külkamp moderirali su dijalog u učionici na temu 
sinodalnosti i kako aktivirati proces.

Drugog dana govorilo se o pravnim i praktičnim pitanjima: ge-
neralni  odvjetnik, fra Claudio Durighetto, objasnio je sadržaj, 
praksu i metode kanonskog pohoda i predsjedanja Kapitulom; 
Fra John Puodziunas, general  ekonom, govorio je o ekonom-
skim aspektima, dok je fra Antonio Iacona, generalni tajnik, ilu-
strirao Djela i raspored posjeta, kapitula i Kongresa.

Pohoditelji su 10. srpnja mogli posjetiti urede generalne kurije 
i osobno razgovarati s ministrom i generalnim definitorom po-
dručja.

Sljedeće jutro bilo je posvećeno zaštiti maloljetnika i ranjivih 
odraslih osoba: fra Albert Schmucki, generalni definitor i ravna-
telj Ureda za zaštitu, počevši od 9. mandata Generalnog kapi-
tula 2021., ilustrirao je temu, usredotočujući se na to kako pro-
vjeriti situaciju u vezi sa  ,,Zaštita tijekom kanonskog pohoda’’.

Posljednjeg dana susreta bila je tema ,,Slušanje’’: uz pomoć 
don Marca Vitalea, svećenika Rimske biskupije koji se bavi 
trajnom izobrazbom svećenstva, braća su upoznata sa „Smi-
slenom komunikacijom“ i  „Upravljanjem  sukobima u službi 
posjeta i kapitula“.

U završnoj misi koju je predvodio generalni ministar pozvao je 
braću pohoditelje da svoju službu žive kao „riječ svjetla i nade: 
ne jeftine nade, već one koja nam otvara najveće obzorje na-
šega poziva. Pronaći to ponovno, ponovno zajedno izabrati, 
put je novnog otkrivanja vitalnosti i smisla u našem životu kao 
manje braće“, rekao je u homiliji.

Preuzmite homiliju generalnog vikara:
Italiano – English – Español

Preuzmite homiliju generalnog ministra: 
Italiano – English – Español

Priopćenje za tisak Tem-
po Forte iz srpnja 2024

Preuzmite PDF: 
Italiano
English
Español

https://ofm.org/uploads/VG_Omelia_Visitatori_2024_IT.pdf
https://ofm.org/uploads/VG_Omelia_Visitatori_2024_EN.pdf
https://ofm.org/uploads/VG_Omelia_Visitatori_2024_ES.pdf
https://ofm.org/uploads/MG_Omelia_Visitatori_2024_IT.pdf
https://ofm.org/uploads/MG_Omelia_Visitatori_2024_EN.pdf
https://ofm.org/uploads/MG_Omelia_Visitatori_2024_ES.pdf
https://www.ofm.org/en/meeting-of-the-general-definitory-with-the-visitors-general.html
https://www.ofm.org/en/communique-of-the-general-definitory-concerning-the-tempo-forte-of-july-2024.html
https://ofm.org/uploads/Tempo_forte_luglio_24_IT.pdf
https://ofm.org/uploads/Tempo_forte_luglio_24_EN.pdf
https://ofm.org/uploads/Tempo_forte_luglio_24_ES.pdf
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Srpanj 2024
FRA MASSIMO

Prošlog lipnja, susret s braćom pogođenom godinama i zdravstvenim ograničenjima u provinciji Francuska/Belgija potaknuo 
me na razmišljanje. Zapravo, u mnogim domovima i bolnicama diljem svijeta susrećem braću koja su živjela u provinciji kao 
u misiji: neki su spokojni i gorljivi za našu budućnost i strpljivo doživljavaju povlačenje iz aktivnosti i bolesti, dok se drugi više 

bore. Skupljam lijepa životna svjedočanstva od braće koja se brinu za starije osobe, čak i zajedno s vanjskim ljudima.

Do sada sam susreo i braću koja su 
doživjela vrlo teške situacije, poput vrlo 
ozbiljnih invaliditeta ili značajnih psihič-
kih  patnji, uz posljedice postupaka za 
zlostavljanje ili druge ozbiljne nedostat-
ke. Bili su to vrlo intenzivni trenuci za 
mene, čak i emocionalno.

Također susrećem stariju i nemoćnu 
braću o kojima se brinu u svojim mje-
snim bratstvima, jamčeći im udobnost  i 
dostojanstvo u ovoj dobi i uvjetima ži-
vota. Često cijelo provincijsko bratstvo 
preuzima brigu o tom stanju života, koje 
ne želi potisnuti na marginu.

U svim tim okolnostima pozvani smo 
živjeti svoj poziv manje braće u razli-
čitim godinama života, sve do njegove 
posljednje faze. Naime, zvanje nas se 
ne tiče samo kada smo učinkoviti, nego 
i kada smo najranjiviji i činimo se ljudski 
"beskorisni".

Slabost koja nas obilježava kroz ovu 
krhkiju braću znak je i želimo ga do-
čekati u vjeri, a ne rezignirano ili fatali-

stički. Pitam se ne traži li Gospodin od 
nas danas da odgovorimo na svoj poziv 
upravo u ovoj stvarnosti slabosti, gleda-
ne  kao prilika.

Nismo sami u ovom izazovu. Zapravo, 
u mnogim društvima broj starih ljudi 
raste i predstavlja mnoge ljudske, druš-
tvene pa čak i ekonomske izazove. Čini 
se da je odgovor često marginalizacija 
ili izolacija starijih osoba u zaštićenim 
okruženjima, koja se percipiraju kao 
problem, a ne kao prisutnost i bogat-
stvo. Nerijetko raste i ogorčenje novih 
generacija na stanje koje su ostavile 
prethodne.

Iz tog razloga, naš način praćenja ove 
životne dobi može postati proročki 
znak, u kulturi u kojoj raste tendencija 
prema smrti kao odgovor na slabost i 
patnju, koja se osjeća kao nepodnošlji-
va, pa čak i neljudska.

Pitam se u svemu tome što nam Duh 
Gospodnji govori preko tolike starije i 
nemoćne braće koja je prisutna među 

nama. Zahvaljujući njima čini mi se da 
smo prije svega potaknuti da se ne boji-
mo malenog broja kao i starenja, da se 
naučimo suočavati, procesuirati i doživ-
ljavati granice i smrt kao dio života. To je 
važan znak, koji je dobar  i koji nas čini 
bliskim  mnogim ljudima našeg vreme-
na. Prihvatimo li tu uskrsnu logiku, vje-
rujem da ćemo moći prepoznati kakvu 
nam budućnost Duh otvara danas, za 
puni život po Evanđelju.

počaSno  GrađanStvo dodijeljeno franjevačkoj obitelji
PROSLAVE ZA SVETOG  BONAVENTURU U BAGNOREGIU (ITALIJA)

U povodu 750. obljetnice smrti svetog Bonaventure, 
generalni ministar OFM, fra Massimo Fusarelli, su-
djelovao je u događajima u čast franjevačkog sveca 

koji su se slavili u njegovom rodnom gradu, Bagnoregiu (VT, 
Italija) 15. srpanja.

Na konferenciji posvećenoj serafskom doktoru, fra Massimo 
je predstavio izvješće pod naslovom "Mudrost za nasljedo-
vanje Krista prema Bonaventuri iz  Bagnoregia". Citirajući 
pismo generalnih ministara “Sv. Glas koji je još uvijek 
relevantan", podsjetio je fra Massimo kako je sveti Bo- >>

https://www.ofm.org/en/reflections-by-br-massimo-july-2024.html
https://www.ofm.org/en/the-celebrations-for-st-bonaventure-in-bagnoregio-italy.html
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17. kolovoza, Svetkovina Svete beatrice da Silva
PISMO GENERALNOG MINISTRA SESTRAMA REDA PRESVETOG ZAČEĆA

Predrage sestre Koncepcionistice,
Gospodin vam dao mir!

Ponovno vam se obraćam u povodu svetkovine Svete Maj-
ke Beatrice da Silva, nakon što sam imao radost  posjetiti 
neke od vaših zajednica diljem svijeta i tako vas pobliže 
upoznati.

Proslava 800 godina rana svetog Franje dragocjena je prili-
ka da pročitam tri točke koje smatram važnima za vaš kon-
templativni život koji gleda na Mariju kao svoj uzor.

Pročitajte cijeli tekst Pisma: 

Italiano - Español - Português

naventura bio magistar teologije, službenik Reda i mistik, 
ostavljajući doktrinarnu i obrazovnu baštinu "ne samo 
braći koja pripadaju Redu koji je utemeljio sveti Franjo 
Asiški, nego  i Crkvi, svijetu sveučilišne kulture, mnogim 
znanstvenicima i istraživačima koji se zalažu za unapre-
đenje i ažuriranje kulturnog nasljeđa srednjeg vijeka”. 

S tim u vezi spomenuo je Centar za Bonaventurijanske 
studije osnovan prije više od 70 godina, 1953. u Bagno-
regiu, koji promiče i širi misao franjevačkog učitelja kroz 
godišnje konferencije i bilten Doctor Seraphicus.

Generalni ministar OFM zatim je iznio i neke bitne koordi-
nate učenja koje svetac iz Bagnoregija predlaže o daru i 
korištenju mudrosti. […]

Na kraju konferencije fra Massimo Fusarelli primio je u 
ime svih generalnih ministranata franjevačke obitelji i 
predsjednika Unije franjevačkih sestara počasno građan-
stvo grada Bagnoregija.

Dan je završio euharistijskim slavljem koje je predvodio 
Monsinjor Orazio Francesco Piazza, biskup Viterba. Na-
zočni su bili i ministar i braća iz provincije svetog  Bona-
venture (Italija).

Pročitajte cijeli članak na www.ofm.org

Slavite otajstvo Bezgrešne u tišini, 
u hvali i u ranama svijeta

https://ofm.org/uploads/Lettera_MG_Sorelle_Concezioniste_2024_IT.pdf
https://ofm.org/uploads/Lettera_MG_Sorelle_Concezioniste_2024_ES.pdf
https://ofm.org/uploads/Lettera_MG_Sorelle_Concezioniste_2024_PT.pdf
https://www.ofm.org/en/the-celebrations-for-st-bonaventure-in-bagnoregio-italy.html
https://ofm.org/uploads/750_Bonaventura_HR_(02_02_2024).pdf
https://www.ofm.org/en/letter-from-the-minister-general-to-the-sisters-of-the-order-of-the-most-holy-conception.html
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Franjevački hod u Egiptu, 
provincija Sveta obitelj

Prvo zavjetovanje novakinja  fondacije 
Bezgrješne Majke Božje (Angola)

Završetak kanonskog mjeseca, 
provincija Sveti Filip od Isusa (Meksiko)

Ulazak u novicijat, 
provincija  Gospa od Guadalupe (SAD)

Duhovna obnova  s 29 mladih u Duklji, 
provincija Bezgrešno Začeće (Poljska)

OFM SVIJET

Franjevački hod obitelji, 
provincija Serafica sv. Franjo Asiški (Italija)

poljSka, 30. lipnja – 12. Srpnja
PRIPRAVA ZA SVEČANE ZAVJETE U SLAN-U

Od 30. lipnja do 12. srpnja odvijala se priprava za sve-
čane zavjete u sklopu Sjevernoslavenske konferencije 
Reda manje braće, u gradu Duszniki-Zdrój, Poljska.

Ove je godine  sudjelovalo sedam braće iz sljedećih provincija 
OFM: Bezgrješnog začeća Blažene Djevice Marije (Kalwaria 
Zebrzydowska), Uznesenja Blažene Djevice Marije (Katowi-
ce-Panewniki) , sv. Franje Asiškog (Poznań)  iz Poljske.  i 
braća iz bizantske fondacije Svih svetih Serafskog reda, u 
Ukrajini.

Dani susreta bili su obilježeni zajedničkom molitvom - euhari-
stijom, liturgijom časova, klanjanjem Presvetom Sakramentu - 
te aktivnostima i konferencijama prema  različitim područjima 
i sektorima.

Obrađene su različite teme vezane uz ljudsku formaciju: ko-
munikacija, duševno i duhovno zdravlje posvećenih osoba, 
zaštita maloljetnika, rad s djecom i mladima, redovničko po-
svećenje, kako u pravnom tako i u teološkom aspektu, ljudska 
zrelost, franjevački pastoral i duhovna  pratnja Franjevačkog 

svjetovnog reda, misijska djelatnost i pomoć siromašnima i 
marginaliziranima.

Priprava za svečane zavjete bila je, osim važnosti sadržaja, 
susret s drugima i s njihovim životnim iskustvom. Kao ma-
nja braća iz različitih provincija Poljske i svijeta, mogli smo se 
međusobno upoznati i prakticirati bratstvo, temeljnu dimenziju 
naše redovničke karizme.

https://www.ofm.org/en/preparation-for-solemn-vows-in-slan.html
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u SuSret Slavljeničkom kapitulu nove provincije
KUSDODIJALNA  SKUPŠTINA U MOZAMBIKU

«Okupljena u „zemlji dobrih ljudi“, u franjevačkoj biskupiji Inhambane, braća Autonomne kustodije Svete Klare 
Asiške željela su ovu skupštinu učiniti trenutkom vrednovanja Kustodije i preispitivanja života, kako bismo 
mogli svi odlučnijim korakom kročiti prema slavljeničkom kapitulu nove Provincije, u srpnju 2025. godine”. 

Ovo je ono što čitamo u završnom dokumentu godišnje 
skupštine Autonomne kustodije svete Klare Asiške iz Mo-
zambika, koja se održala u centru Guiúa od 15. do 20. srp-
nja 2024.

Pod predsjedanjem kustosa fra Lage Nhampoca Luísa 
Afonsa, u nazočnosti fra Isidora Pereire Lamelasa, izasla-
nika generalnog ministra, braća su donijela odluku «hodati 
zajedno i s radošću, u vjeri Crkve (Jubilej 2025.), u karizmi 
Franje i Klare (stota obljetnica rana), uzdižući našu Vernu do 
većeg poistovjećivanja s Kristom, ali također čineći Pjesmu 
stvorenja našom vlastitom (2025.), u sve većoj predanosti 
skrbi za „Zajednički  dom“ i braći koju nam Gospodin daje“. 
To je ono što još uvijek čitamo u Završnom dokumentu.

U pripremi za Kapitul 2025. koji će obilježiti prijelaz iz Ku-
stodije u Provinciju, braća su proučavala i raspravljala o 
temama o stanju Kustodije, koje su predstavili kustos i mi-
nistrov izaslanik, o Instrumentum laboris koji je predstavio 

Pripremni odbor skupštine , o formaciji, skrbničkoj ekono-
miji, PMOS-u, pomoći klarisama i o FSR-u i o Frami, a koje 
su predstavili njihovi voditelji. Razgovori su protekli u vrlo 
bratskom i iskrenom ozračju.

Posljednjeg dana susreta, generalni ministar, fra Massimo 
Fusarelli, uputio je subraći poruku izražavajući svoje bratsko 
zajedništvo i zahvalnost "za značajne korake koji se podu-
zimaju prema ukorijenjenju naše karizme u mozambičkim 
zemljama".

Uzimajući u obzir brojčani porast zvanja, ministar je pozvao 
braću da ulože "vrijeme i sredstva u trajnu formaciju braće 
i praćenje mladih". A na polju evangelizacije, fra Massimo 
je potaknuo braću da „nastave širiti horizont unutar i izvan 
Mozambika” novim prisutnostima.

Na upravo završenoj skupštini sudjelovalo je 39 braće sa 
svečanim i privremenim zavjetima iz 12 bratstava diljem Mo-
zambika i Južne Afrike. 

Uz braću sudjelovala su i dva franjevačka biskupa, mons. 
Adriano Langa, OFM, biskup u miru Inhambanea, i mons. 
Hilário da Cruz Massingue, OFM, pomoćni biskup Inham-
banea.

Prema Partikularnom statutu Kustodije, Kustodijska skupšti-
na sastaje se jednom godišnje kako bi promicala komunika-
ciju između braće i Vijeća, bavila se pitanjima koja se odno-
se na svakodnevni rad i djelovanje Kustodije, gospodarski 
život i pridonijela pripremi Kapitula.

https://www.ofm.org/en/the-custodial-assembly-of-mozambique.html
https://www.ofm.org/en/the-custodial-assembly-of-mozambique.html
https://www.ofm.org/en/the-custodial-assembly-of-mozambique.html
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PREMINULA BRAĆA *

• 24. srpnja u Brazilu: fra José Müller, provincija  Bezgrješno Začeće
• 22. srpnja: fra Hermilo Villason, provincija  Sv. Petar Krstitelj  (Filipini)
• 22. srpnja u Boliviji: fra Giuseppe Rossi, provincija  Sv. Franjo stigmatizirani (Italija)
• 22. srpnja u Brazilu: fra Márcio Carneiro Cabral, provincija  Sv. Križa
• 20. srpnja u Japanu: fra Dominikus Bauer, provincija  Sveta Elizabeta (Njemačka)
• 11. srpnja: fra Pasquale Dettori, provincija  Serafska  sv. Franjo Asiški (Italija) 

    * Informacije dobivene od Glavnog tajništva secgen@ofm.org

8.-12. Srpnja, meSoraca (kr, italija)
SKUPŠTINA PROVINCIJSKIH DEFINITORA KAMPANIE, BASILICATE I 
CALABRIE

Od 8. do 12. srpnja 2024. u Mesoraci (KR), u 
samostanu “Santissimo Ecce Homo”, održana 
je skupština provincijskih definitora Campanie, 

Basilicate i Calabrie (Italija), uz nazočnost generalnog 
delegata fra Francesca Ielpa.

Na dnevnom redu  je verifikacija netom završene brat-
ske godine i utvrđivanje ciljeva međuprovincijskog puta 
započetog prije dvije godine, s obzirom na slavlje pro-
vincijskih kapitula 2025. četiriju provincija ( "Sedam mu-
čenika" iz Calabrie, "Presvetog Srca Isusova" iz Napu-
lja-Caserta, "Bezgrešnog začeća" iz Salerno-Bazilikata, 
"Santa Maria delle Grazie" iz Sannia i Irpinije). 

benevento, bazilika madonna delle Grazie
SVETA MISA ZAHVALNICA ZA ČASNOST FRA IZAIJU COLUMBRA

Dana 14. srpnja u bazilici Madonna delle Grazie u Be-
neventu (Italija) kardinal Marcello Semeraro, prefekt 
Dikasterija za kauze svetaca, predvodio je svečanu 

euharistiju zahvale za Dekret o vršenju herojskih kreposti  
časnog  fra Isaia Columbra, zavjetovanog svećenika Reda 
manje braće u provinciji Sannio i Irpinia “Santa Maria delle 
Grazie”, rođenog  u Foglianiseu (BN) 11. veljače 1908., 
umro  navečer 13. srpnja 2004. u samostan u “SV. Annun-
ziata” iz Vitulana (BN).

>>

Susret,  koji je protekao u ozračju istinske rasprave i dijaloga, imao je za temu rečenicu proroka Izaije: "Evo, činim nešto 
novo: sad niče, zar ne primjećujete?" (43,19). 

Odobreni završni dokument skuplja "plodove" rada i predstavlja nacrt koji će usmjeravati put sljedećih mjeseci.

mailto:secgen%40ofm.org?subject=
https://www.ofm.org/en/holy-mass-of-thanksgiving-for-the-elevation-to-venerable-of-br-isaia-columbro.html


Fraternitas 339

@ofmorg @ofmdotorg@fratrumminorum

Curia Generale dei Frati Minori
Via di S. Maria Mediatrice, 25 - Roma, Italia - comgen@ofm.org
www.ofm.org
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Više od tisuću vjernika ispunilo je veliku baziliku, gdje je 
časni fra Izaija položio svečane zavjete (15. rujna 1929.) i 
zaređen za svećenika (25. srpnja 1931.). 

Na istom mjestu, 20 godina nakon njegove smrti (13. srpnja 
2024.) i 10 godina nakon početka biskupijske istrage (13. 
srpnja 2014.), službeno je pročitan Dekret o junačkim kre-
postima fra Izaije, koji je papa Franjo ovlastio i proglasio 20. 
lipnja 2024., a kojim se priznaje da je fratar iz Foglianisea 
vjerno  slijedio Gospodina, postavši tako vjerodostojnim 
svjedokom Evanđelja.

Kardinal je u propovijedi posebno istaknuo časnikovu službu 
tješenja, te potaknuo ljude da traže njegovu duhovnu potpo-
ru od Boga u posebnim slučajevima i potrebama.

Generalni postulator Reda manje braće, fra Giovangiusep-
pe Califano, pročitao je Dekret o krepostima nakon pokor-
ničkog čina, praćen dugim pljeskom cijele skupštine.

Na kraju slavlja, provincijalni ministar fra Antonio Tremiglio-
zzi, OFM, uzeo je riječ kako bi zahvalio nazočnima i onima 
koji su proteklih godina radili za kauzu  fra Izaije, rekavši da 
je njegova "čašćenost" poseban znak kojim Gospodin bla-

goslivlja franjevačku provinciju „Santa Maria delle Grazie“, 
nadbiskupiju Benevento, ali i cijeli Red manje braće i cijelu 
Crkvu.

Zatim je prenio poruku koju je poslao generalni ministar 
Reda manje braće fra Massimo Fusarelli, koji nije mogao 
biti prisutan, ali je želio izraziti svoju osobnu radost što je 
susreo slugu Božjega: „Smisao punog života i izljev radosti 
ostao je utisnut u meni nakon dva providonosna susreta sa 
fra Izaijom u devedesetima. 

Rado se sjećam poniznog, spokojnog fratra, blistavog i bla-
gog pogleda. Svjetlost koju su njegove oči otkrivale bila je 
odraz duboke pripadnosti, koja se sjedinila s Gospodinom 
i Učiteljem, preobrazila u istinski blagoslov kako za braću 
provincije tako i za sve vjernike“.

Provincijsko tajništvo provincije Santa Maria delle Grazie

SLJEDEĆI BROJ FRATERNITASA IZLAZI 
U SRIJEDU 11. RUJNA

https://www.facebook.com/ofm.org
https://www.instagram.com/fratrumminorum/
https://www.youtube.com/user/ofmdotorg/videos
https://www.facebook.com/ofm.org
https://www.youtube.com/user/ofmdotorg/videos
https://www.instagram.com/fratrumminorum/
mailto:comgen%40ofm.org?subject=Fraternitas
https://ofm.org/
https://twitter.com/ofmdotorg
https://www.ofm.org/en/holy-mass-of-thanksgiving-for-the-elevation-to-venerable-of-br-isaia-columbro.html
https://www.ofm.org/en/holy-mass-of-thanksgiving-for-the-elevation-to-venerable-of-br-isaia-columbro.html

